

最近20多年来,它从未缺席,也从来不是夺冠热门

墨西哥:不甘配角 力求突破

新华社纽约6月4日电(记者潘毅)墨西哥有着悠久的足球历史,是北中美及加勒比赛区绝对的王者。在最近20多年的世界杯舞台上,它从未缺席,虽然从来不是夺冠热门,但也从来不是跑龙套的。自1994年美国世界杯至今,墨西哥次次小组出线,但又一次次倒在16进8的赛场上,成为困扰墨西哥的魔咒。

俄罗斯世界杯是墨西哥第16次杀入决赛圈,这一战绩仅排在巴西、德国、意大利和阿根廷之后。其最好成绩是在1970年和1986年打进8强,当时它是东道主。

在1994年美国世界杯上,墨西哥最终点球大战输给保加利亚,在1998年法国世界杯上被德国队淘汰,在2002年韩日世界杯上送宿敌美国晋级,在2006年德国世界杯上被阿根廷的罗德里格斯加时赛中一记天外飞仙“突然死亡”,在2010年南非世界杯上又被马拉多纳执

教的阿根廷完虐,在2014年巴西世界杯上被荷兰队点球绝杀。“16郎”魔咒随之开启。

自1993年以来,墨西哥在国际足联的排名最高曾在1997年和2005年两次冲到第五,最低是2010年跌至第27,大多时间保持在10名到20名之间,今年5月的最新排名是第15。自主教练胡安·奥索里奥2015年上任以来,墨西哥的排名从22升到15,且一直呈上升态势。

现年57岁的哥伦比亚人奥索里奥此前主要在哥伦比亚和墨西哥的联赛执教,注重研究战术,特别强调细节,喜用3-3-1-3的攻击阵型。此外,他还是一个不错的管理者。有报道称,自他执教以来,墨西哥队的更衣室气氛大为融洽。

奥索里奥帐下第一大将无疑是曾效力于曼联、皇马、勒沃库森的“鬼影前锋”埃尔南德斯,人称“小豌豆”,因

其父绰号“豌豆”而得名。他在2010年加盟曼联时是曼联队史上第一个墨西哥球员。在众星云集的欧陆豪门,略显稚嫩的小豌豆并不能长期保持稳定的出场时间,但凭借世界一流的无球跑位和门前嗅觉,他总能在有限的上场时间内近距离打进很多匪夷所思的进球,这一点连弗格森都曾啧啧称奇。德国足坛名宿沃勒尔曾这样评价埃尔南德斯,“他也许在与后卫的对抗中占不到便宜,但他总能清楚地知道皮球最终会落在何处”。

十年前开始走上星途的“小豌豆”现在也30岁了,目前混迹于西汉姆联队。虽有英雄迟暮之感,但他至今仍是墨西哥国家队史上进球最多的队员,保持着出场两次必有一个进球的效率。阅历的丰富和经验的积累有可能使他这种效率型前锋在世界杯上再放异彩。

与埃尔南德斯搭档锋线的是现年23

岁的洛萨诺,一颗冉冉升起的新星。他在去年的北中美及加勒比冠军杯中助墨西哥的帕丘卡俱乐部夺冠,并拿下金靴和最佳年轻球员双奖。他因此被德甲豪门埃因霍温看中,加盟时间不长,洛加诺已为埃因霍温打入8球。他的右路技术堪称完美,身为左前锋,常上演左路内切右脚射门的好戏,酷似罗本的右路内切左脚射门。洛加诺是本届世界杯最值得关注的年轻球员之一,目前身价已超过埃尔南德斯,达到2200万欧元。

墨西哥队本届世界杯被分在F组,对手是卫冕冠军德国队、“北欧海盗”瑞典队和“太极拳”韩国队。如果墨西哥紧随德国出线,在16强淘汰赛中将碰上E组头名,不出意外应是五星巴西。一场恶战在所难免。

奥索里奥对前景充满信心,他认为,只要埃尔南德斯和洛萨诺发挥出应有水准,墨西哥队就能攻破任何球队的大门。

西班牙队 1:1平瑞士队

新华社马德里6月3日电(报道员 谢宇智)世界杯开赛在即,西班牙国家队3日在比利亚雷亚尔与瑞士国家队展开的一场热身赛中,以1:1与对手握手言和。

除仍在恢复期的卡尔瓦哈尔外,刚刚归队的拉莫斯和伊斯科都未进入本场大名单,而布斯克茨也因急性肠胃炎缺席。洛佩特吉开场排出科斯塔和阿斯帕斯双前锋。上半时第28分钟,西班牙率先打破僵局:伊涅斯塔禁区左路将球回挑,奥德里奥佐拉在禁区边缘抬脚凌空将球打入。

下半时,瑞士在第61分钟扳平比分:利希施泰纳禁区右路低射,德赫亚扑球脱手,里卡多·罗德里格斯跟上近距离将球补射入网。

西班牙国家队将于6月7日开赴俄罗斯,此后他们将于当地时间6月9日与突尼斯国家队进行世界杯前的最后一场热身赛。

秘鲁队3:0胜 沙特阿拉伯队

新华社利雅得6月3日电 秘鲁队与沙特阿拉伯队之间的一场世界杯热身赛3日进行,该场比赛回归的秘鲁队队长格雷罗两度破门,帮助球队以3:0大胜对手。

在2017年率领球队战平阿根廷之后,格雷罗因药检呈阳性被国际足联禁赛一年,他表示自己不慎饮用了含有兴奋剂物质的茶水。在秘鲁足协上诉后,国际足联将其禁赛期改为6个月,但世界反兴奋剂机构又就该判决上诉至国际体育仲裁法庭,后者将禁赛期延长至14个月。不过在向瑞士联邦法院再度提起上诉后,法院裁决他可以参加即将开始的俄罗斯世界杯。

卡里略在第20分钟为秘鲁队取得领先,第41分钟,队友射门不进,格雷罗跟进补射得手。第64分钟,卡里略左侧传中,格雷罗飞身插上头球破门,为秘鲁队奠定胜局。

在俄罗斯世界杯上,秘鲁与法国、丹麦和澳大利亚同处C组,他们的首场比赛是在6月16日对阵丹麦。而世界排名第67位的沙特阿拉伯队将在6月14日的世界杯揭幕战中对阵他们在A组的对手、东道主俄罗斯队。

巴西队热身赛2:0战胜克罗地亚队 内马尔以进球庆祝回归赛场



6月3日,巴西队球员内马尔庆祝进球。当日,在英国利物浦举行的一场国际足球友谊赛中,巴西队以2:0战胜克罗地亚队。

综合新华社里约热内卢6月3日电(记者赵焱 陈威华)在3日举行的巴西与克罗地亚队的世界杯热身赛上,下半场出场的内马尔攻入一球,为巴西2:0取胜立下大功,赛后内马尔也对三个月后重返赛场能够取得这一成绩感到兴奋。

在赛后的采访中,内马尔表示:“今天距离我手术正好3个月,能够回到赛场并且还能进一个球,让我感到无比幸福。但说实话我对自己的伤还是有恐惧,当然这种恐惧会慢慢减少,每一次训练我都更加放松。”

内马尔在中场休息后换下了费尔南迪尼奥。在上半场踢得比较艰难的巴西队,下半场增强了攻势,内马尔为巴西队首开纪录,菲尔米诺在伤停补时阶段锁定胜局。

下周巴西队将与奥地利队进行世界杯前的最后一场热身赛,对于内马尔是否能够踢满全场,他说:“我们要看下周训练的情况,我想我的状况会越来越好的。我今天还感到有些不舒服,但这是正常的,因为太长时间没有踩上草坪了。我想我恢复80%了。”

在进球后,内马尔跑到了替补席方向进行庆祝,拥抱了自己的队友拉斯玛尔,并对理疗师拉斐尔·马尔蒂尼和里卡多·罗萨致谢。

3月3日,拉斯玛尔为他进行了手术。这名队医在赛后也在自己的社交媒体账号上发布了一张与内马尔的合影。

内马尔说:“我再次感谢。不仅仅是拉斯玛尔,还有拉法(拉斐尔·马尔蒂尼)和里卡(里卡多·罗萨)。他们每天

24小时与我在一起。我要拥抱他们,当然还有其他很多对我来说非常重要的人。”

巴西队主教练蒂特也对内马尔的表现非常满意,他在赛后的新闻发布会上说:“他是超乎寻常的状态回归的,比我的预期要高很多。毕竟重新回来是一个过程,因此我没有想到他表现会如此优秀。”

内马尔在4年前的巴西世界杯四分之一决赛中腰椎受伤,缺席了半决赛,结果巴西队以1:7惨败给了德国队。

巴西队与瑞士队、哥斯达黎加队和塞尔维亚队分在E组,他们将在首场比赛中对阵瑞士队。克罗地亚队与阿根廷队、尼日利亚队和冰岛队分在D组,第一场比赛的对手是尼日利亚队。

全市职工演讲比赛结果出炉

本报讯(记者王民峰)6月4日,从市总工会传来消息,“中国梦·劳动美——践行党的十九大精神、百万职工在行动”全市职工演讲比赛结果出炉,获得前两名的选手将由市总工会统一组织参加省赛。

根据省总工会要求,为进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想在企业的宣传,推动企业、进车间、进班组,推动学习贯彻工作往实里走、往深里走、往心里走,引导广大职工坚定不移听党话、跟党走,市总工会于今年4月启动了“中国梦·劳动美——践行党的十九大精神、百万职工在行动”全市职工演讲比赛。

比赛分初赛、决赛两个阶段进行。其间,全市广大职工选手用演讲的形式讲述了自己学习贯彻的心得体会,讲述了立足岗位为党的十九大确立的目标任务而奋斗拼搏的感人故事,引导广大职工深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,从而进一步武装头脑、指导实践、推动工作。

经过激烈角逐,白洋、郑晓果和张慧、赵志强等3人(组合)获金奖,张慧、吕浩泽等6人(组合)获银奖,陈丹阳等9人(组合)获铜奖,另有优秀选手奖若干名。

关爱儿童成长 共育祖国栋梁 我市举行6月份优秀电影展映活动

本报讯(记者卢晓兵)6月4日,记者从市文化艺术中心了解到,为庆祝六一国际儿童节,我市举行“关爱儿童成长·共育祖国栋梁”6月份优秀电影展映活动。

该中心五厅(大型综合放映厅)6月份主要放映的优秀电影有:《西游记之大圣归来》《新木偶奇遇记》《小西当家》《兔兔再跑》《逃离旋转岛》《海底大冒险》《敬老院的故事》《浴血反击》《生命监护》《我坚强的小船》《智取威虎山》《十小福》《我的战争》《永远的焦裕禄》《钢铁飞龙之再见奥特曼》《白雪公主和三只小猪》《小小爸爸》《童歌娃娃智斗黑风怪》《英伦对决》《牛郎织女》《狂兽》《我的宝贝爸爸宝贝妈》《铁道飞虎》《我

爱孙》《小官大道》《十二生肖城市英雄》《黑猫警长之翡翠之星》《少年师爷之大禹宝藏》《开心超人》《启源星之战》。该厅放映时间为每周二至周日上午9:40、下午3:00。

另外,该中心一厅(小型放映厅)主要放映的优秀电影有:《名将之后》《宝贝别哭》《我的战争》《我团》《生命监护》《血战午城》《智取威虎山》《永远的焦裕禄》《我不是潘金莲》《雷锋在1959》《盗墓笔记》《人民至上》《十小福》《新郎新娘入洞房》《缝纫机乐队》《你若安好》《守边人》《牛郎织女》《铁道飞虎》《大归来》《战狼2》《吉星高照》,该厅放映时间为每周六、周日上午9:40、下午3:00。

“童心向党 快乐成长”文艺演出举行

本报讯(记者何思远)6月2日上午,由团市委主办、市青少年宫承办的庆六一“童心向党 快乐成长”文艺演出在市青少年宫举行。

孩子们欢快的舞蹈拉开了演出的序幕,300余名小演员表演了舞蹈、相声、快板、诗朗诵、武术、独唱等节目,演出精彩纷呈,高潮迭起。孩子们用稚嫩的舞步踏出欢快的节拍,用歌声歌唱美好的未来,精彩的表演博得了观众的阵阵掌声。演出在武术表演《少年风采》中落下了帷幕。

此次活动是庆六一“童心向党 快乐成长”文艺演出的第二场,第一场演出已于6月1日晚举行。



织金彩瓷 传承匠心

在广辉彩瓷艺术工作室,谭广辉绘制广彩瓷花瓶图案(6月3日报)。

“广州织金彩瓷”简称“广彩”,2008年,广彩瓷烧制技艺被列入国家级非物质文化遗产名录。谭广辉,广州人,今年57岁,是广彩瓷烧制技艺国家级代表性传承人。

“何须锦绣春图,春花飞上银妆面”,在广州市荔湾区谭广辉的广彩展厅里,每一件作品都凝聚着智慧和心血。谭广辉1979年进入广州织金彩瓷工艺厂,到后来创立广辉彩瓷艺术工作室,近40年耕耘在钟爱的广彩瓷事业上。多年来,谭广辉工作室承担了非遗传承人实践基地的职能,他本人还到广州美术学院等院校教授技艺。谭广辉说,他不想只做广彩的守护者,更想做一个传承者,让更多的人认识、学习这项中国艺术。

新华社记者 邓华 摄

加强卫生应急知识宣传 提高公众自救互救能力

平顶山日报公益广告